
 

 

 

       

Αθήνα, 9 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Στο «περίμενε» οι αγρότες της Μαγνησίας για την εξόφληση των 

αποζημιώσεών τους από τις πλημμύρες 

 

Σχεδόν ένας χρόνος έχει περάσει από τις καταστροφικές πλημμύρες που 

έπληξαν το Νομό Μαγνησίας τον περασμένο Σεπτέμβριο προκαλώντας 

πρωτοφανείς καταστροφές σε κατοικίες, επιχειρήσεις και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις. 

Σχεδόν ένα χρόνο μετά, και οι πληγέντες αγρότες της Μαγνησίας έχουν μέχρι 

στιγμής λάβει μόνο προκαταβολές των αποζημιώσεων που δικαιούνται για τη 

ζημία που υπέστησαν οι καλλιέργειές τους και το φυτικό τους κεφάλαιο. 

Απαντώντας σε προηγούμενη κοινοβουλευτική Ερώτηση για τις σημαντικές 

καθυστερήσεις στην εξόφληση των αποζημιώσεων των αγροτών της 

περιοχής, η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης είχε ανακοινώσει 

ότι οι πληρωμές θα πραγματοποιούνταν από τον ΕΛΓΑ μέχρι τέλος Ιουνίου. 

Το χρονοδιάγραμμα αυτό δεν τηρήθηκε προκαλώντας δικαιολογημένες 

αντιδράσεις σε αγρότες και παραγωγούς της Μαγνησίας, οι οποίες γίνονται 

εντονότερες εξαιτίας των πληροφοριών που λαμβάνουν ότι τα ποσά των 

εξοφλήσεων των αποζημιώσεων δεν θα είναι αυτά που ανέμεναν. 

Σύμφωνα με πληροφορίες που λαμβάνουν οι αγρότες της περιοχής, το 30% 

των δηλώσεων ζημιάς έχει να λαμβάνει συμπληρωματική αποζημίωση, το 

50% των δηλώσεων ζημιάς δεν λαμβάνει χρήματα καθότι η ζημία είναι ίση με 

την προκαταβολή και το 20% των δηλώσεων ζημιάς θα είναι πιστωτικό 

(αχρεωστήτως καταβληθέντα -άτοκα και συμψηφισμός με επόμενη ζημιά). 

Τα εν λόγω ποσά επουδενί δεν καλύπτουν επαρκώς την πραγματική ζημία 

των καλλιεργητών. Ενδεικτικά, ο μέσος όρος ζημιάς για τα κόκκινα μήλα του 

Πηλίου είναι στο 35%, στις αγροτικές περιοχές Δράκειας και Πουρίου ο μέσος 

όρος ζημίας φτάνει στο 40%, ενώ επίσης, υπάρχουν πολλά κτήματα που ο 

μέσος όρος ζημιάς φτάνει το 50%-70% ή και το 100% καθώς καταστράφηκε 

τμήμα τους. 
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Τα παραπάνω προκαλούν δικαιολογημένη αγανάκτηση στους αγρότες της 

Μαγνησίας, οι οποίοι καταγγέλλουν ότι υπάρχουν ακόμα δικαιούχοι που δεν 

έχουν πάρει χρήματα για αποζημιώσεις παρ’ ότι έχουν υποστεί τεράστιες 

καταστροφές. 

Παντελή έλλειψη μέριμνας καταγγέλλουν εκ μέρους της Κυβέρνησης και για 

τις περιπτώσεις αγροτών που άφησαν τα χωράφια τους ακαλλιέργητα 

μένοντας χωρίς σοδειά επειδή δεν είχαν πρόσβαση λόγω καθυστέρησης 

αποκατάστασης της αγροτικής οδοποιίας στην περιοχή. 

Οι αγρότες και οι παραγωγοί της Μαγνησίας ήρθαν αντιμέτωποι με 

πρωτοφανείς καταστροφές τον Σεπτέμβριο του 2023. Η Κυβέρνηση οφείλει να 

δείξει την αναγκαία πολιτική υπευθυνότητα, να αποζημιώσει τους πληγέντες 

αγρότες στο 100% της ζημίας τους και να δώσει ουσιαστικές λύσεις για τη 

στήριξη του αγροτικού εισοδήματος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο στάθηκε το Υπουργείο ανακόλουθο στις 

δεσμεύσεις του απέναντι στους πληγέντες από τις πλημμύρες 

αγρότες της Μαγνησίας και δεν προχώρησε στην εξόφληση των 

αποζημιώσεών τους στο τέλος Ιουνίου όπως είχε ανακοινώσει; 

2. Πότε αναμένεται να καταβληθεί επιτέλους η εξόφληση των 

αποζημιώσεων στους δικαιούχους αγρότες; 

3. Αληθεύουν οι πληροφορίες που λαμβάνουν οι αγρότες για 

πενιχρά ποσά εξοφλήσεων, αναντίστοιχα της ζημίας τους αλλά 

και των αρχικών ανακοινώσεων εκ μέρους του Υπουργείου και 

των τοπικών κυβερνητικών βουλευτών; 

4. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου οι πληγέντες αγρότες της 

περιοχής να αποζημιωθούν για το σύνολο της πραγματικής τους 

ζημίας ώστε να καταφέρουν να στηρίξουν αποτελεσματικά το 

εισόδημά τους;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

 




